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3u, —1

On consideére la suite numérique (u,) définie par : Up = 2 et Upy1 = — BB pour tout n de N.
Un
Montrer par récurrence que u, — 1 > 0 pour tout n de N. 0.75pt
Up — 1
On consideére la suite numérique (v,) définie par : UV, = 2”—1 pour tout n de N.
Uy —

1 1 /1\"
e Montrer que (vy,) est une suite géométrique de raison 5 et en déduire que v,, = % <§> pour tout n de  1Ipt
N.

v, — 1
@ Montrer que u,, = "—1 et en déduire que lim wu, =1. 0.75pt

2'vn — n—-+oo

c Calculer liI—IFl wy, sachant que (wy) est la suite numérique définie par : w, = In (u,) pour tout n deN.
n——+oo

0.5pt
oo D
s . . U 3un
On consideére la suite numérique (u,) définie par : up =1et Upy1 = F pour tout n deN
Un
Montrer que u,, > 0 pour tout n de N. 0.5pt
1
Montrer que Uy 41 < ;'u,n pour tout n de N. 0.75pt
Montrer que la suite (u,) est décroissante et qu’elle est convergente. 0.5pt
1 n
e Montrer par récurrence que U, < (;) pour tout nn de N*. 0.75pt
@ Déterminer la limite de la suite (uy,). 0.5pt
mem ©
On considére la suite numérique (u,) définie par :
1et tn tout 7 de N
up =1letu = ——— pour tout n de N.
0 n+1 5+ Su, p
Montrer par récurrence que u,, > 0 pour tout n de N. 0,5pt
1
On pose : v,, = — + 2 pour tout n de N .
Unp
e Montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison 5 puis exprimer v,, en fonction de n. 1,5pt
1
@ Montrer que u,, = —————— pour tout n de N puis calculer la limite de la suite (uy). Ipt
— 3 X 57 —2
-
R
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A Exercice @ BAC 2011 ®
O
Eé On considére la suite numérique (u,) définie par :
&\
' 1et Iy tout n de N
uo=1letu = —— pour tout n de N.
% 0 n+1 1+ 15u, 1%
> .
— 1 Up — 7
) 1 Vérifier que u ——=_—""_3 pour tout n de N. 0,5pt
= .e q n+41 3 150, + 1 p /4
E 1
2| 2
o @ Montrer par récurrence que u, > G pour tout n de N. 0,5pt
B
<
—
=




On consideére la suite numérique (v, ) définie par : 1,5pt

1
v, =1 — —— pour tout n de N.
Un

Montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison = puis exprimer v,, en fonction de n

1
Montrer que u,, = ———— 1= pour tout n de N et en déduire lim u,,. 1pt
3-2(3) e
e ©
. . . . 10 12
On consideére la suite numérique (u,) définie par : ug = 11 et Up41 = Hun + 11 pour tout n de N.
. 10
Vérifier que : up41 — 12 = Bl (tyn, — 12) pour tout n de N . 0.25pt
e Montrer par récurrence que u,, < 12 pour tout n de N. 0.5pt
@ Montrer que la suite (u,,) est croissante. 0.5pt
° En déduire que la suite (u,,) est convergente. 0.25pt

Soit (vy,) la suite numeérique telle que : v, = u, — 12 pour tout n de N.

10
e En utilisant la question 1. montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison 5 puis exprimer v,, en
fonction de n. 0.75pt
10\" o .
@ Montrer que u,, = 12 — 11 Pow tout n de N et calculer la limite de la suite (uy). 0.75pt

o ®

On consideére la suite numérique (u,,) définie par :

au,, + 3
ug = 3 et up41 = ——— pour tout n deN N.
3un, +
Montrer par récurrence que t,, > 1 pour tout n de N. 0.5pt
Uy — 1
On pose : v, = pour tout n de N.
Uy + 1
2
e Vérifier que 1 — v,, = T pour tout n de N et en déduire que 1 — v,, > 0 pour tout n de N. 0.5pt
un
1+ v,
Q Montrer queu u,, = pour tout n de N. 0.5pt
1—v,
. . 1 . .
e Montrer que (vy,) est une suite géométrique de raison 7 et exprimer v,, en fonction de n. Ipt
@ Montrer que lim v, = 0 et en déduire la limite de la suite (uy). 0.5pt
n—+oo

Exercice @ BAC 2013 @

Soit (Un),cy la suite numérique définie par :

25
41 = 0 et Upy1 = — pour tout n de N*.
10 — u,
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5(5 —up)

——————— pour tout n de N* et montrer par récurrence que 5 — u,, > 0 pour

Vérifier que 5 — wp41 =



tout n de N*, Ipt

On considére la suite numérique (vy),,cy. définie par :

v, = ——— pour tout n de N*.
5— u,
10 — u, . .
e Montrer que vp4+1 = Bom. pour tout n de N* et vérifier que 0,75pt
— Uy
Up+41 — Uy, = 1 pour tout n de N*.
@ Montrer que : v, = m pour tout n de N* et en déduire que Ipt
5 *
U, = 5 — — pour tout n de N*.
n
G Déterminer lim u,,. 0,25pt

n—+oo

o D

On consideére la suite numérique (u,) définie par :

4
up =2 et Up41 = gun + E pour tout n de N.

1
Vérifier que : Up41 — 1 = 3 (#n, — 1) pour tout n de N. 0,5pt
e Montrer par récurrence que u,, > 1 pour tout n de N. 0,5pt
@ Montrer que la suite (u,) est décroissante. 0,5pt
c En déduire que la suite (u,,) est convergente. 0,25pt

Soit (vy,) la suite numeérique telle que : vy, = uy,-1pour tout n de N.

e Montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison 5 et exprimer v,, en fonction de n. 0,5pt
1 n
@ En déduire que u,, = (E) + 1 pour tout n de N puis calculer la limite de la suite (uy,). 0,75pt

mem ©

On considére la suite numérique () définie par :
1
ug = 13 et up41 = Eun + 7 pour tout n de N.

Montrer par récurrence que u,, < 14 pour tout n de N. 0.75pt

Soit (vy,) la suite numeérique telle que : v, = 14 — u,, pour tout n de N.

e Montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison 5 et exprimer v, en fonction de n. Ipt

1 n
@ En déduire que u,, = 14 — <5) pour tout n deN puis calculer la limite de la suite (uy,). 0.75pt
G Déterminer la plus petite valeur de ’entier naturel n pour laquelle u,, > 13, 99. 0.5pt
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pEm ®

On considére la suite numérique (wy,),,c - définie par :

5u, — 4 N
u; = 5 et up41 = —— pour tout n de N*.
14+ u,
Montrer par récurrence que u, > 2 pour tout n de N*. 0.75pt

On considere la suite numérique (vy,),, ¢~ définie par :

3
v, = ——— pour tout n de N*.
Uy — 2

1+ u
e Montrer que vp41 = —_; pour tout n de N et montrer que la suite (vn), ey~ est arithmétique de

n
raison 1. 1pt
: . . 3 X
@ Exprimer v,, en fonction de n et en déduire que : u,, = 2 + — pour tout n de N*. 0.75pt
n
e Déterminer lim .. 0.5pt
n—-+oco

mem ©

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x telle que :

1
f(x) = 21 —Ina)’
On considére la suite numérique (uy,) définie par : ug = 2 et up41 = f (u,) pour tout n de N.
Montrer par récurrence que 1 < u,, < a pour tout n de N. 0,5pt
Montrer que la suite (u,) est décroissante 0,5pt
En déduire que la suite (uy,) est convergente et déterminer sa limite. 0,75pt

500 BINE)

On considére la suite numérique (u,) définie par :

2
ug =4 et Upy1 = gun + 3 pour tout n de N.

Montrer par récurrence que u,, < 5 pour tout n de N. 0,5pt
3

Vérifier que : Up41 — Uy, = g (5 — uy,) pour tout n de N et en déduire que la suite (u,) est croissante. 0,75pt

En déduire que la suite (u,) est convergente. 0,25pt

Soit (vy,) la suite numeérique telle que v, = 5 — u,, pour tout n de N.

e Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison 5 et exprimer v,, en fonction de n. 0,75pt
2 n
@ En déduire que w,, = 5 — ( g> pour tout n de N puis calculer la limite de la suite (un). 0,75pt

Exercice @ BAC 2016 @

On considére la suite numérique (u,) définie par :

3+ ug,
ug = 2 et Up41 = —— pour tout n deN.
5— ug,
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4 (up, — 3
Vérifier que : up41 — 3 = M pour tout n de N puis montrer par récurrence que u,, < 3 pour
2+ (3 — uy)
tout n de N. 0.75pt
. . . . Uy — 1
Soit (vy,) la suite numérique définie par : v, = o pour tout n de N.
— Up,
. : 1 : 1\"
e Montrer que (vy,) est une suite géométrique de raison 5 et en déduire que v,, = | — pour tout n de
N. 0.75pt
1+ 3v, . : .
@ Montrer que uw,, = T pour tout n de N puis exprimer u,, en fonction de n. 0.5pt
Un
G Déterminer la limite de la suite (uy). 0.5pt

s BNE

On consideére la suite numérique () définie par :

15
Ug=2ct u = —u,, + — pour tout n de N.
0 n+1 T 16 p
e Montrer par récurrence que u,, > 1 pour tout n de N. 0.5pt
15
@ Vérifier que : Upy1 — Uy, = T (un — 1) pour tout n de N puis montrer que la suite (u,,) est décrois-
sante. 0.5pt
e En déduire que la suite (u,,) est convergente. 0.25pt

Soit (v_)la suite numeérique telle que v, = uy, — 1 pour tout n de N.

e Montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison e et exprimer v,, en fonction de n. Ipt

1 n
@ Montrer que u,, = 1 + (E) pour tout n de N puis déterminer la limite de la suite (wy,). 0.75pt

mem ©

On consideére la fonction numérique f définie sur U'intervalle ]0, +oo[ par :
2
fx) ==+ (1 — —) In x.
x

On consideére la suite numérique (u,,) définie par : ug = V3 et Unt1 = f (un) pour tout entier naturel n.

Montrer par récurrence que : 1 < u,, < 2 pour tout entier naturel n. 0,5pt
Montrer que la suite (u,) est décroissante 0,5pt
En déduire que la suite (uy,) est convergente et déterminer sa limite. 0,75pt

Exercice @ BAC 2017 ®

1
On consideére la suite numérique (u,) définie par : ug = 17 et Up4+1 = Zun + 12 pour tout entier naturel n.

e Montrer par récurrence que : 4, > 16 pour tout entier naturel n. 0,5pt

@ Montrer que la suite (u,) est décroissante et en déduire qu’elle est convergente. 0,5pt

Soit (vy,) la suite numeérique tel que : v,, = u, — 16 pour tout entier naturel n.
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e Montrer que (vy,) est une suite géométrique. 0,5pt




1 n
@ En déduire que w,, = 16 + <4_1> pour tout entier naturel n puis déterminer la limite de la suite (uy,). 0,5pt

e Déterminer la plus petite valeur de I’entier naturel n pour laquelle u,, < 16,001. 0,5pt

e ©

Soit f la fonction numérique définie sur R par : f(x) = (a:z — :c) e * 4+ x.
1

Soit( (uy) la suite numérique définie par : ug = 5 et Up4+1 = f (up) pour tout n de N.

Montrer que 0 < u,, < 1 pour tout n de N. 0.75pt
Montrer que la suite (u,) est décroissante. 0.5pt
En déduire que (uy) est convergente et déterminer sa limite. 0.75pt

oo D

On considére la fonction numérique f définie sur Pintervalle ]0; +o0o[ par : v
(@) 1,1 Inz\? 3¢
r)=z— -+ — — .
2 22 x
2 €
On considére la fonction numérique h définie sur ]0; +oo] par : (Ch)
1 €
h(z) = f(z) — =
Vérifier que h(1) = 0. 0 T—s 3 o 0.25pt
Dans la figure ci-contre, (C}) est la représentation graphique de la -1} y= i
fonction h. 2
Déterminer le signe de h(x) sur chacun des intervalles ]0; 1] et [1; 4o0o[ puis en déduire que : f(x) < @ pour tout
x de l'intervalle [1; +oo]. 0.75pt
On consideére la suite numérique (u,) définie par :  wug = e et up+1 = f (uy) pour tout n de N.
Montrer par récurrence que 1 < u,, < e pour tout n de N. 0.75pt
Montrer que la suite (u,) est décroissante. 0.75pt
En déduire que la suite (u,) est convergente et déterminer sa limite. 0.75pt

o B

Soit f la fonction numérique définie sur ]0; +oo[ par :
1 1 )
f(x) =z + 5= Inxz + E(lnm) .

Soit (uy) la suite numérique définie par : ug = 1 et Up+1 = f (uy) pour tout n de N.

e Montrer par récurrence que 1 < u,, < e pour tout n de N. 0,5pt
@ Montrer que la suite (uy,) est croissante. 0,5pt
e En déduire que la suite (uy,) est convergente . 0,5pt

Calculer la limite de la suite (uy,). 0,75pt
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e ®

2
x— 2
ea:—4

Soit f la fonction numérique définie sur R* par : f(z) =2+ 8

Soit (uy) la suite numérique définie par : ug = 3 et Up+1 = f (uy) pour tout n de N.

Montrer par récurrence que 2 < u,, < 4 pour tout n de N. 0,5pt
Déterminer la monotonie de la suite (uy,) et en déduire qu’elle est convergente. 0,5pt
Calculer la limite de la suite (ug,). 0,75pt
®
Soit (un,) la suite numérique définie par : ug = § et Up41 = ZL pour tout n de N
2 2u, +
Calculer uq 0.25pt
Montrer par récurrence que pour tout n de Ny, u,, > 0 0.5pt

2
e Montrer que pour tout 7 de N, 0 < up41 < gun

3 /2\"
puis en déduire que pour tout n de N, 0 < u,, < 3 (g> Ipt
@ Calculer lim u,, 0.5pt
. . . . dun
On consideére la suite numérique (v,,) définie par v,, = ——— pour tout n de N.
2u, + 3
2
e Montrer que (v,,) est une suite géométrique de raison = 0.75pt
@ Déterminer v,, en fonction de n et en déduire u,, en fonction de n pour tout n de N. 1pt
mem ®
. . o ANy Bun — 8
Soit (uy,) la suite numérique définie par : ug = 1 et up41 = S — pour tout n de N
Uy —
Montrer que pour tout n de N, u,, < 2 0.5pt
Uy — 3
On pose pour tout n de Nyv,, = ———
Uy — 2
e Montrer que (vy,) est une suite arithmétique de raison 2 0.5pt
@ Ecrire v,, en fonction de n et en déduire u,, en fonction de n pour tout n de N. 0.75pt
G Calculer la limite de la suite (uy) 0.25pt
=
= !
N Exercice @ BAC 2021
%-). q . . . 1 Uy,
> Soit (uy,) la suite numérique définie par : ug = 5 et Up41 = AP pour tout n de IIN
— 2u
= n
g Calculer uq 0.25pt
1
E{Ii Montrer par récurrence que pour tout n de N, 0 < u,, < 5 0.5pt
=2 u 1
<3 e Montrer que pour tout nn de N, Eatal < - 0.5pt
- Un 2
<
S @ En déduire la monotonie de la suite (uy,) 0.5pt
\E 1 n+1
2 e Montrer que pour tout n de N, 0 < u,, < <§> ; puis calculer la limite de la suite (uy,) 0.75pt
=

@ On pose v, = In (3 — 2u,,) pour tout n de N, calculer lim v, 0.5pt



. 1 1
e Vérifier que pour tout n de N, —1=3(——-1 0.5pt
Un+1 Un
@ En déduire u,, en fonction de n pour tout n de N 0.5pt
o B
. . . . 1 1+ up X4
Soit (u,,) la suite numérique définie par : ug = 5 et Upqp1 = S pour tout n de N
— Uy,
Montrer que pour tout n de N,0 < u,, < 1 0.5pt
2
Up — 1
e Montrer que pour tout n de N up41 — up = u 0.5pt
3 —u,
@ Montrer que la suite (u,,) est convergente. 0.5pt
1
On pose v, = —— pour tout n de N
1—u,
e Montrer que (v,,) est une suite arithmétique et déterminer sa raison et son premier terme. 0.75pt
. . . . n+1
Q Déterminer v,, en fonction de n et en déduire que u,, = 3’ pour tout n de N 0.75pt
° Calculer la limite de la suite (uy,) 0.5pt
, 1011
A partir de quelle valeur de n, a-t-on u,, > ? 0.5pt
1012
mEE ©
@x 2
On considére la fonction numérique f définie sur R par flx) == (e§ — 1)
Soit (uy) la suite numérique définie par ug = 1 et Up+1 = f (uy) pour tout n de N
Montrer par récurrence que 0 < u,, < In4 pour tout n de N 0.5pt
Montrer que la suite (u,) est décroissante. 0.5pt
En déduire que la suite (uy,) est convergente. 0.25pt
Calculer la limite de la suite (uy,). 0.5pt
Mm@
Ug = 2
it la suit éri défini :
Soit (uy) la suite numérique définie par vz 23
Upt1 = ?un + T; pour tout n de N
e Montrer que pour tout n de Ny u,, > 1 0,5pt
V2 -2 . :
@ Montrer que pour tout n de N, ©p41 — U, = R (un, — 1) et déduire que la suite ( u,) est
décroissante et convergente 0,75pt

On pose pour tout n de N, v, = uy — 1

e Montrer que (v,,) est une suite géométrique et déterminer sa raison et son premier terme. 0,5pt
@ Ecrire u,, en fonction de n puis déduire la limite de la suite (y,). 0,5pt
G Calculer la somme S = ug + w1 + ug + ... + uz021 0,25pt
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